



加强生态绿化建设 打造靓丽新名片

●郭越超 文/摄

盛夏时节,走进镇赉县城区,街道两旁绿树成荫、鲜花绽放,公园广场布局均衡、景致优美,市民推窗见绿、出门见景……置身其间,仿佛生活在一个生态的大公园里。这是全县创建国家园林城市的成果,也是打造生态镇赉的硕果。

今年,镇赉县全力做好城区绿化美化工作。县园林管理中心紧紧围绕县委、县政府工作部署,积极从新植绿化、街路广场美化、奥体公园提升、街路广场补植、县城各出口绿化五大方面开展绿化工作。据统计,镇赉县城区绿地覆盖面积达到770.81平方米。永安广场和森林公园新建绿地280平方米,栽植三角枫绿篱14220株;各街路广场栽植应季花卉60万株,播种各类花卉种子105公斤,栽植波斯菊近7万平方米;街路补植植物15万余株,

广场补植花草树木13个品种、5.35万株;县城各出口栽植乔灌木5000余株,千米长廊栽植管护乔灌木15个品种、共计4万余株,当前已经进入日常管理阶段。

近年来,镇赉县以人民为中心,坚持生态公园、生态城市统一建设、同步推进理念,尊重规律,注重特色发展,让绿化工程遵循自然法则、契合城市气质、彰显地域特色,把城市生态建设与民生事业相融合,放大综合效应,促进了旅游发展,提升了城市形象的品牌效益和经济效益。如今,镇赉县在建设好、保护好绿水青山的同时,已经逐步彰显出独具鹤乡韵味的城市环境。

本组图片为景色宜人的镇赉县城区。



镇赉环城国家湿地公园努力打造『鸟的天堂』

●潘晟昱 文/摄

7月,在素有“中国白鹤之乡”美誉的吉林西部小城镇赉县,大批候鸟成功繁育后代,为当地带来了勃勃生机。

镇赉环城国家湿地公园碧波荡漾、植被茂盛,在这里,多种水鸟进入了繁殖季节。

凤头鸊鷉妈妈把雏鸟驮在背上游弋,鸟爸爸则不断潜入水里抓小鱼喂给雏鸟;白骨顶鸡、红骨顶鸡幼鸟跟随父母在芦苇荡觅食,它们天生就是游泳健将;喜欢群居的须浮鸥把巢筑在沉水植物的上面,形成了一处处水上“小区”,同一“小区”的雏鸟出生时间差异很大,有的须浮鸥已在抚育出壳的雏鸟,有的却还在筑巢孵卵……

据了解,镇赉环城国家湿地公园总面积2785.29公顷,湿地率97.1%。其中,湖泊湿地1104.2公顷,占公园总面积的39.6%。环城国家湿地公园不断完善候鸟保护机制,采取了专人看护等保护措施。

近几年,镇赉县先后为环城国家湿地公园建设投入5.6亿元,实施了生态修复及基础设施等工程建设,让湿地焕发出生机。据统计,目前环城国家湿地公园内鸟类有112种。其中,国家I级保护鸟类7种,国家II级保护鸟类30种。

图①镇赉环城国家湿地公园俯瞰图。

图②一只飞回巢的须浮鸥。



镇赉加速推进老旧小区改造

本报讯(镇宣文/摄)今年以来,镇赉县以改善老旧小区环境面貌、提高群众居住质量、构建和谐社会为宗旨,坚持政府主导、业主参与、社会支持、企业介入的思路,继续对老旧小区实施综合改造整治。截至目前,全县2019年老旧小区改造工程3处试点改造进度过半,施工单位正在全面加快推进工程进度,争取项目早完工,居民早受益。

为确保老旧小区改造有的放矢、有章可循,镇赉县在全面调查摸底的基础上,确定了2019年老旧小区综合改造项目,制定了老旧小区改造计划和3年总体改造规划、综合改造工程相关标准及政策措施等。本着先急后缓、综合平衡、分步实施的原

则,2019年老旧小区改造工程选取啤酒厂住宅小区、人大烟叶住宅小区、老环保局住宅小区3处老旧小区为整治改造试点,探索小区改造新模式,着力打造整治改造样板,通过典型示范带动作用,逐步向其他老旧小区扩展。

在老旧小区改造过程中,县住建局不定期组织现场办公,充分发挥监督和桥梁纽带作用,组织群众参与,加强沟通协调,高效推动和跟踪老旧小区改造工作进度,确保老旧小区提升改造项目保质保量高效完成。

图为老旧小区改造施工现场。

● 简明镇赉 ●

□日前,镇赉县委宣传部进一步开展廉洁教育,利用反面典型,告诫党员干部要汲取深刻教训,时刻自省自警,绝不可踩“红线”、越“雷池”、闯“禁区”;要揽镜自照、检视反思,不断增强拒腐防变的能力;要不忘初心、牢记使命,保持为民务实清廉的政治本色,清清白白为官、干干净净做事、老老实实做人。(于晓芳)

□今年以来,共青团镇赉县委持续把党风廉政建设主体责任扛在肩上,将党风廉政建设列入重要议事日程,多次召开班子会议进行研究部署。按照“两个责任”和“一岗双责”要求,成立了以主要负责人为组长的落实党风廉政建设责任制领导小组,制定了工作台账,扎实推进党风廉政建设和反腐败工作。(镇宣)

□今年,镇赉县科协把“制度建设年”活动作为经济社会发展软环境建设工作的重点,成立了“制度建设年”活动领导小

组,以党建工作、软环境工作为抓手,将县科协的职能、部门及人员分工、联系方式等进行公示,接受社会监督。同时,定期组织学习,提升员工素质,增强工作能力,提升工作水平。(周杰)

□近日,镇赉县铁北社区开展了“暖侨爱侨”活动,加强侨胞之间的联系,凝聚了侨心侨力,进一步营造了和谐侨界的氛围。(时红梅)

□为深入开展“警示教育年”活动,日前,镇赉县哈吐气蒙古族乡召开了全乡2020年上半年警示教育大会,全乡机关干部、各单位负责人、各村党支部书记、驻村干部共计60余人参加了会议。会议深入分析了当前党风廉政建设和全面从严治党面临的新形势和新任务,提出了具体要求,通报了该县近期查处的3起违反中央八项规定精神的典型案例。(宋振阳)



高考期间,镇赉县50多名出租车司机自发组建了“助考爱心车队”,开展“爱心送考”志愿服务,为考生平安赴考保驾护航。据统计,“助考爱心车队”共接送考生630人次,解决了考生家长的后顾之忧。姜润海 齐鑫摄